
最新幼儿园小班亲子体验活动方案及总结
(实用7篇)

为了确保事情或工作得以顺利进行，通常需要预先制定一份
完整的方案，方案一般包括指导思想、主要目标、工作重点、
实施步骤、政策措施、具体要求等项目。怎样写方案才更能
起到其作用呢？方案应该怎么制定呢？下面是小编为大家收
集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需
要的朋友。

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇一

活动目标：

1、通过游戏活动，使幼儿之间、家长之间、师幼之间互相认
识熟悉、互相了解。

2、初步认识幼儿入园后的一日生活。

活动准备：

每位幼儿一个姓名挂卡；大皮球一个；糖果若干；抽纸。

活动过程：

1、入园接待。

热情接待每位家长及幼儿。

2、集体活动。

引导家长和幼儿一起走线（教师示范，提醒幼儿脚尖脚跟挨
紧向前走，家长帮助幼儿保持平衡，）



线上活动：

1、自我介绍

玩法：运用滚皮球的方法，由老师开始介绍自己，皮球滚到
谁，谁就开始介绍自己。

2、歌表演：你好

目的：在表演中，拉近幼儿与教师之间的距离。

3、交代家长每人第二天早上带四张照片。明早第一个活动就
是给自己的孩子物品贴标记，认标记。

4、集体喝水。

——组织幼儿按组有序入厕、洗手。

——分组排队喝水。

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇二

各位家长你们好：今天召开新学期第一次离园半小时亲子活
动，首先感谢大家的到来，活动主要流程：

首先感谢各位家长对我们工作的支持和配合，使我们和孩子
度过了幼儿开学最难熬的日子。在这里我感谢各位家长，这
是使我们更有信心去做好以后的工作。

本学期由我和刘老师、张老师、孙老师担任小班的老师

我们班经过这个月的观察，每个孩子在好的行为习惯及各种
能力上都有了不同程度的提高，例如：自理能力方面（包括
穿、脱衣服，上厕所时能自己提裤子等的啊部分孩子都比刚



来时有错进步）。但是也有的`幼儿出现了不良行为的反应。

1、 坚持性较差

2、 有的幼儿习惯打架

虽然孩子出现了一些不良行为，需要老师和家长共同配合把
孩子引向正规。

如：孩子再玩过玩具后知道放回原处；小便前后知道按顺序
排队；喝水时知道用自己的小杯子喝水；能自己吃饭喝水。

总体来说，孩子们的进步很大，在习惯养成及生活自理上有
了进步，还学会了儿歌、歌曲以及课程上的很多内容。每个
孩子都是平等的，我们都要尊重每一个孩子，并给孩子同等
的学习机会和锻炼的机会，是每个孩子都有进步，有错提高。

当然，我们的工作中也有不足之处，希望家长提出宝贵意见，
谢谢大家！

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇三

1.知道农历五月初五是端午节，端午节也是一家人团聚的日
子。

2.了解与端午节有关的传说、故事、儿歌，如：有关屈原的
传说等。

3.品尝端午节的特别食品――粽子，知道粽子有多种形状、
多种口味。

4.乐于参加包粽子、制香包、编蛋网、赛龙舟等活动，体验
节日的快乐。



端午节的故事、做香包的材料：香料、布、针、线等；包粽
子的糯米、苇叶；编蛋网的绳线、五彩线；自制龙舟两条；
幼儿每人一个熟粽子。

淡淡棕叶香，浓浓世间情，根根丝线连，切切情意牵，每年
的农历五月初五，是中国传统的节日――“端午节”，又称
端阳节、五月节、端五、等等。虽然名称不同，但各地人民
过节的习俗是相同的。端午节是我国有二千多年的旧习俗，
每到这一天，家家户户都悬钟馗像，挂艾叶菖蒲，赛龙舟，
吃粽子，饮雄黄酒，佩香囊，随着端午节脚步的临近，为了
增进小朋友们对中国传统文化的了解和兴趣，了解中国传统
文化的习俗，从小培养孩子们的爱国主义情感，今天我们xx
幼儿园小朋友们邀请了自己的爸爸妈妈，爷爷奶奶，用自己
的方式来庆祝这个美好的传统佳节。

现在就让我们一起用最热烈的掌声欢迎我们的爸爸妈妈，爷
爷奶奶们！

家长讲故事《屈原的故事》（附故事内容）

请家长代表讲述端午节来历的故事，让幼儿初步了解故事中
的人物、事情和相关物品。

端午节赛歌会

小班

五月五，是端阳；

门插艾，香满堂。

吃粽子，洒白糖；

龙舟下水喜洋洋。



中班

端午节，艳阳照；

家家门上插艾蒿。

挂丝线，戴香包；

娃娃乐得蹦又跳。

吃粽子，划龙船；

纪念屈原永记牢。

大班

端午花，红又红；

摘朵鲜花送金龙。

端阳端阳，粽子粽；

拿个粽子塞龙洞。

龙戴鲜花吃粽子，

吃饱粽子回龙洞；

不要伤害屈原老公公。

赛龙舟接力赛

每班选3名家长，从小班开始绕障碍前行接力。教师发口令，
接力赛开始，小班传中班，中班传大班。



亲子活动――巧手妈妈大比拼

第一组：与妈妈一起包粽子

第二组：与妈妈一起做香囊

第三组：与妈妈一起编蛋网

第四组：给孩子结五丝，结绳索

方法：给每组家庭分发一块色彩鲜艳的丝布、一根可以挂在
脖子上的细带子、一张小纸条、一支笔、一些香药、一付针
线，若无香药也可以绿豆或花生代替。每位小选手利用手中
的材料制作小香囊，在小纸条上写下祝福和许愿的话，缝于
香囊内。要求针脚工整，外形美观。香囊制作完毕后，可以
自带，也可以送给他人。

新意之处：小孩佩香囊也是端午节的习俗之一，传说有避邪
驱瘟之意。香囊内有朱砂、雄黄、香药，外包以丝布，清香
四溢，再以五色丝线弦扣成索，做成各种不同形状，结成一
串，形形色色，玲珑可爱。本方法的新意之处在于让小孩自
己制作香囊，并且要求在香囊内放入祝福或许愿的小纸条，
既满足了幼儿喜欢动手的要求，也符合幼儿天真烂漫的个性。
做香布袋。用布做成小布袋，向药铺索要或买五味中药药面，
装在小布袋里缝严。戴在小孩或老年妇女身上，驱邪避瘟。

“五丝”由红、黄、蓝、白、黑五色线配成，古代没有棉花
而用五色丝，所以叫“五丝”。后有了棉花，就以棉线代丝，
而名称未改。早晨，在未出太阳时，给幼儿的手脖上、脚脖
上和脖子上都戴上“五丝”。要一直戴到下大雨。下大雨时，
解下来扔在水流里，使其顺水漂走。传说这“五丝”能变成
蚯蚓。习俗认为戴“五丝”，能去灾、辟邪、保护幼儿。

幼儿互赠送礼物



幼儿相互赠送自己亲手和爸爸妈妈制作的粽子、香包、鸭蛋
网、五彩绳，并大胆向同伴说一句祝福的话。

在此，仅代表幼儿园的全体教师祝各位家长及小朋友们节日
快乐，合家幸福！亲子活动结束，各班组织幼儿与家长到班
级分享美味的粽子。

在欢乐的氛围中，我们的活动也该结束了。通过这次亲子活
动，我们的感触一定都很深。小朋友们展示了个人的魅力，
小朋友们和爸爸妈妈展示了良好的积极合作精神。我想
说“小朋友真棒！大朋友更棒！”

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇四

一、活动由来：

本次远足活动是结合园本课程中提倡的环保理念，更好的培
养幼儿热爱大自然、保护环境、合作谦让等社会性情感，同
时锻炼幼儿的体质、磨练意志、拉近亲子之间的情感交流，
促进孩子身心和谐发展，而开展的一次有意义的亲子远足活
动。

二、参加人员：全体幼儿、家长及教师

三、活动时间：**年10月26日（周六）上午9：00~11：00

四、活动地点：四得公园

五、活动准备：

1、统计各班参加人数。10月21日发放活动通知，提示家长10
月22日上交回执。

3.幼儿、家长自备水壶，要求每位幼儿带一个装垃圾的塑料



袋。

4.每班出一名教师负责路途中的路标

5、公园路线环保卡中大班幼儿一张、各色彩笔（中大班站点
老师）、小贴纸（托小班站点老师）

7、环保问题每位路标老师一份，托小班与中大班不同

8、远足活动礼物，每人一份

9、各班班长携带班级家长联系方式

六、活动形式：

全园性质的远足活动，以班为单位，幼儿及家长自行到达远
足地点；由统一起点出发，沿同一路线步行远足；远足活动
后，以年龄段为单位，组织分组活动。

七、活动内容：

活动一：全园亲子远足活动

（一）开始部分：

启明玫瑰幼儿园远足活动启动仪式。

主持人集合各班家长、幼儿及教师，园长解老师讲话，并宣
布远足活动开始！

（二）进行部分：

1.以班为单位，统一至起点出发，途中会有教师作为路标指
引。



2.托小班走固定路线，沿途路标老师提出问题，并给与小贴
画奖励；中大班每位幼儿手持公园路线环保卡，自选路线寻
找站点路标教师，抽取环保问题，答对的幼儿即可获得印章
一枚。

3.活动中教师要引导幼儿及家长，利用手中的回收袋，将垃
圾分类回收。活动中要注意提高自身的随机教育意识，抓住
教育契机，开阔幼儿视野，丰富幼儿的感性知识，培养幼儿
热爱大自然、保护环境、合作谦让的社会性情感。

（三）结束部分

1.沿制定路线行走后，幼儿、家长以班级为单位集合，分享
环保远足的感受。

2.教师可进行总结性的环保提问，巩固提升幼儿的环保理念，
感受参加亲子远足活动的意义，发放小礼物（加餐）。

活动二：各年龄组亲子游戏

中大班游戏

游戏一：打棒球（以班级为单位）

活动目标：1、幼儿体会集体体育活动带来的快乐。

2、培养幼儿的追逐跑及手眼协调的能力，

活动准备：棒球一组呼啦圈三个

游戏规则：幼儿分成两队，一组幼儿打棒球，一组幼儿追逐，
当第一组第一名幼儿打出棒球时，第二组第一名幼儿马上以
最快的速度捡起棒球，并追逐第一组幼儿，当第一组幼儿跑
到呼啦圈里为安全区域，第二组幼儿不得追，在呼啦圈外时
第二组幼儿可以拿棒球轻轻地碰第一组的幼儿，碰到为胜利。



家长和幼儿一起依次进行游戏。

游戏二：跳绳（以班级为单位）

活动目标：1、培养幼儿对体育活动的兴趣，以达到体育锻炼
的目的；

2、培养幼儿的坚持力。

活动准备：跳绳8根，计时表1个。

活动过程：本组竞赛幼儿为选手，家长为裁判。幼儿分4组进
行。听到“开始”口令，幼儿跳绳，家长为其计数。限时2分
钟，数量多着为胜利者。家长同样进行一次。

游戏三：家长拔河比赛（中大班全体家长）

活动准备：中心线至两端白色记号线各设定为2m。

规则及握绳法、姿势：（1）第一位得尽量握住靠近两米线外
侧的绳子，脚位不能超过两米线。（2）选手空手，双手掌向
上紧握绳子。（3）绳子必须由躯干与上臂之间通过。（4）
不能使用防止绳子动摇的支撑法，以及其它方法。（5）比赛
时，必须两脚在膝前伸直，且必须握住绳子。（6）队员站位
顺序由领队自定。

活动过程：（1）「集合」双方队员按领队安排之顺序依次站
好。依主裁判指示，由双方领队互相确认准备完毕。双方领
队必须明确回答，否则主裁判不能确认。

（2）「举绳」（双手向前做水平伸展动作）口令时，选手双
手握住绳子。此时第一位尽量握住靠近白色记号区外侧的绳
子。



（3）「拉紧」（双手掌心向内侧，前上举至头部两侧）口令
时，绳子充份伸展或绷紧状态。主裁判指示下一手势之前，
选手腿和身体不能乱动，须用力拉着绳子，保持开始准备姿
势。

（4）「调整中心线」（向拉着绳子的队伍，用手做请靠近的
动作）此时领队得随着主裁判的动作指示，将自己队伍快速
移动，使中心线记号能相符台。

（5）「预备」（口令时将保持上举于头上的双手掌心向外）
此时选手静止不动，保持拉着绳索状态。

（6）「开始」（举在头上的两手很快的放下来，同时吹哨）。

托小班游戏

游戏一：大脚小脚

游戏规则：小朋友的脚踩在妈妈的脚上，一步一步往前走，
看哪一队先走到终点，先到终点的那一队为胜。游戏可反复
进行。

儿歌：一二一，走呀走， 妈妈宝宝手拉手， 小脚踩在大脚
上， 迈开大步向前走。

游戏二：捞小鱼

玩法：家长和幼儿拉圆圈，教师搭渔网说着儿歌，当听
到“尾巴尾巴鱼”时套住小朋友或家长。

游戏三：“螃蟹运球”：

游戏玩法：每个家庭3个球，一名家长与孩子十指相扣、手心
向上，将一个球放在上面，身体侧向迅速前进，将球放在前
方10米处的筐子里，跑回起点继续运球，先将球运完的家庭



为胜。

规则：家长和幼儿运球时身体必须侧向前进；两人必须都回
到起点后，再来继续运球。

游戏四：揪尾巴

游戏规则：分妈妈组和宝宝组妈妈组去揪宝宝组的尾巴，宝
宝组去揪妈妈组的尾巴，揪掉尾巴的推出游戏。

八、注意事项：

1、在组织亲子远足活动的前一天，班级教师要对家长强调活
动时间及要求。

2、为了体现环保的主题，请各班教师提示家长带领幼儿乘坐
公共交通工具前往。

3、本次活动本着“安全第一”的原则请各班教师严格组织活
动的要求，注意活动秩序及安全。

4、园所为幼儿准备加餐，请幼儿、家长自带水壶。

5、活动时间约为2小时，请家长及教师做好物质准备。

6、活动中以班级为单位，教师要及时清点人数，托小班幼儿
要注意体力上的分配。

7、活动过程中，要注意环境保护，提示幼儿及家长将垃圾分
类收放，避免因活动产生对环境卫生的破坏。

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇五

：大操场



通过开展亲子游戏，加强家长与子女之间的情感交流，增加
老师与家长之间的沟通机会。通过体育活动,培养幼儿与父母
或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。培养幼儿参加体育活
动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

1.通知父母来园参加亲子活动。

2.准备游戏需要的材料。

3.布置活动场地。

4.奖品。

活动流程：

(一)、运动员入场仪式放《运动员进行曲》

(二)、幼儿教师致欢迎词。

(三)、领导讲话。

(四)、主持人讲注意事项。

(1)、请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)、请在活动过程中遵守活动规则。

(3)、在活动中请勿拥挤。

(4)、在活动中表现棒的小朋友可以获得我们的小礼品哦!

(五)、主持人介绍亲子活动项目。

活动一：



1、游戏名称：《春种秋收》

2、游戏准备：小号呼啦圈、盆、沙包

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长站在跑道起始点，端盆把盆中沙包放入指
定圈中，到达终点后幼儿接力把圈中沙包收回。家长必须按
顺序把沙包准确放入圈中，每个圆圈放一个沙包，幼儿必须
把所有的沙包都捡回去。

活动二：

1、游戏名称：铺地砖

2、游戏准备：呼啦圈

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：跑道上准备两个呼啦圈，游戏开始幼儿跳入第
一个呼啦圈内，由脚下到头顶把呼啦圈取出交给家长，再跳
入第二个呼啦圈，同时家长把前一个呼啦圈放到幼儿前面供
其使用，依此类推。

活动三：

1、游戏名称：亲子双人跑(两人三足走)

2、游戏准备：绳

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：把小朋友与家长相邻的脚绑在一起，当口哨响
起时一起向前方走直到拿到前方的小红旗才可往回走，哪队
先返回起点处为胜出者。



活动四：

1、游戏名称：夹球赛

2、游戏准备：小木棒篮球

3、参加人员：幼儿、爸爸或妈妈

4、游戏玩法：家长从起点双腿夹球蹦到终点，再和幼儿用两
根小木棒夹球回到起点。用小木棒夹球时不得用小木棒托着
球跑。

活动五：

1、游戏名称：亲子心连心

2、游戏准备：卡片

3、参加人员：幼儿、家长

4、游戏玩法：家长与裁判对面站，幼儿站在裁判身后边，裁
判出示卡片，家长用肢体行为描述卡片内容，幼儿猜。

(六)、活动开始

(七)、颁奖

(八)、育儿讲座(幼儿教师)

(九)、活动结束。

幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇六

小一班孩子及家长



小一班的活动室

在做做玩玩中让孩子知道明年是鸡年，自己又长大一岁了。

让自己的爸爸妈妈了解孩子在园的一些情况，体验亲情带给
自己的快乐。

环境创设：爸爸妈妈的祝福背景墙

各色卡纸人手一份、水彩笔、剪刀

背景音乐磁带、示范作品三份

在唱唱玩玩中引出明年是鸡年

告诉孩子及他们的家长今天我们要一起做一张祝福卡并介绍
制作的要求(出示示范作品)

家长与孩子一起制作贺卡，老师捕捉精彩瞬间

孩子、家长、老师共创环境爸爸妈妈的祝福

回应长廊向家长公布班级家委会竞选结果，并请家委会成员
自我介绍

亲子时段观看中外儿童过新年的.活动录像。

在幼儿园老师向家长介绍一学期来孩子在园各方面的情况及
寒假工作的动员，并对支持小一班工作开展的家长两位老师
当面感谢。

有话大家说请家长用书面的形式对本次活动及本学期两位老
师的工作谈些自己的想法和建议。



幼儿园小班亲子体验活动方案及总结篇七

1、知道中秋节是中国传统的节日，月饼是该节日的特色食品。

2、感受与同伴共同品尝月饼的快乐。活动准备：一些关于中
秋节的图片、各种形状月饼的`包装盒、月饼、幼儿用书。

一、导入

出示月饼，吸引幼儿，然后谈谈我们什么时候吃月饼?引入中
秋节的课题。

出示图片，让幼儿观察图片，让幼儿说说你会想到什么?中秋
节有什么习俗呢?(让幼儿知道中秋节是中国人自己的节日，
过节时全家要团圆一起吃团圆饭、一起赏月、吃月饼等。)

二、让幼儿了解中秋节的传说。

教师：你们都吃过哪些味道的月饼?月饼又有哪些形状的?

介绍自己带来的月饼盒的形状、颜色及画面的内容。你们知
道这些月饼盒上画的是什么意思吗?(让幼儿了解月饼盒上的
中秋情节。)

三、根据幼儿所知道的关于中秋节的知识，让幼儿观看幼儿
用书。

四、教师提问幼儿、说说看完之后的感受。


